

2009年2月18日 星期三

都市新闻

责编 赵娅君 编辑 许艳霞 校对 孔媚媚 电话 67655287

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

65个代售点中午不休息

本报讯(记者 王文霞 通讯员 李庆 伟)昨日,郑州火车站迎来春运学生返校 高峰,当日发送旅客11.4万人。车站采 取增开售票窗口、在始发车留学生专用 车厢等措施应对学生客流。

据介绍,今年学生客流比去年同比 增长15%,学生高峰将持续到19日。为 满足长途学生旅客出行,车站开放所有 售票窗口发售10天内返程票、联程票。 在售票二厅增开56、57、58、60学生票窗

发车的2~3个硬座车厢留给学生专用。 同时,采取增开临客、加挂车厢、以卧代 坐、区段限售等措施尽可能增加长途票 额,满足学生购票需求;对省内短途学生 旅客,在售票一厅增开30、31、32学生售 票专口,出售3日内有座学生车票。增设 短途学生快捷售票区,专售当日省内学 生票,给学生提供快捷购票通道,保证短 途学生旅客随到随买,随买随走。

为方便学生购票,车站利用手机短 信、公交车体广告等手段,宣传车站互联 网站,引导学生旅客点击查询最新客票 余额,按需预订车票;每天通过电台、广 播滚动播出加开临客、订票电话、市内代 售点分布情况。车站"铁行网"实时更新 公布票额剩余情况。为确保学生及广大 旅客就近买票,该站市内65个代售点都 发售学生票,中午不休息,延长售票时 间,学生票不收取任何手续费。

小区业主自治 三个月省十余万



昨日,当记者见到李金敏时,他正在将

去年,丽江水花园小区原物业公司被

丽江水花园小区今年的工作计划贴在业主

告示栏里。他不是社区工作人员,也不是物

业公司工作人员,在小区"办事处"里记者看

炒,小区业主们决定由业主委员会进行自主

管理。"运作三个多月以来,小区的面貌焕然

一新。"居民孙老伯脸上洋溢着满意的笑容,

高兴地夸起了业主委员会为居民们做的事。

物业无作为"激活"业主自治

2002年,丽江水花园小区业主开始人

我市首家专业

森林消防队成立

午,在二七区马寨镇刚刚挂牌的专业森林消防队正式成

养林工程,使二七区的林地面积达8万多亩。由于涵养

林种植的多是松、柏等油脂易燃林木,极易发生森林火

寨乡、马寨镇分别成立专业森林消防队。他们依托治安

巡防队伍,分别组建了一支有30人、年龄在30岁左右的

专职消防队。还在27个行政村依托义务治安员组建了27

支义务消防队。队伍组成后,二七区政府拨款40余万元专 门为消防队购置了细水消防车、手抬机动泵、干粉灭火器等

一批消防器材。为了提高这支队伍的灭火水平,二七区

政府专门邀请区公安消防大队为他们举办了业务培训。

立,这标志着我市首家专业森林消防队在二七区成立。

本报讯(记者 安群英 通讯员 王天朗 李潇)昨日上

为了改善我市生态环境,近几年,二七区积极实施涵

为有效预防森林火灾事故的发生,二七区决定在侯

据悉,此种管理模式在我市尚不多见。

灾,辖区护林防火形势日益严峻。

到,李金敏的职务是业主委员会主任。

住,因为在安全、停车、绿化等方面原来的 物业公司做得不好,业主们有意见,有些业 主开始拒交物业管理费。2008年,物业公 司高喊亏本,要求提高物业费,最终"激怒"

"这个小区有700多户居民,我们的管

自治三个月情况良好

2008年12月,李金敏正式接手小区管

理工作,汽车乱停乱放、占绿毁绿、治安等 棘手的问题急需解决,李金敏和居民们商 量,在小区设置固定车位,每个车位每月收 取40元车位费,不仅解决了小区汽车乱停 乱放的问题,而且还将小区绿地还给了业 主。同时,李金敏降低了物业费,免收水电 公摊费,并用车位费和物业费的资金,为业 主免费在小区大门、小区道路、居民楼前后 安装了电子探头。记者粗略地算了一笔

现在走进丽江水花园小区,到处呈现 出一派和谐的气氛。小区大门口的告示栏 上,贴着业主委员会为业主承诺的今年的 四件实事,随时接受业主的监督;每个楼洞 门口贴着讲卫生等自编的文明用语;汽车

账,短短三个月来,各项措施能为业主省去

停放得井然有序……

管理还需进一步完善

"目前,物业和业主之间的矛盾比较激 烈。在创建和谐社会的大背景下,自治式 物业管理尝试有值得借鉴的地方。"一位社 区负责人表示。李金敏告诉记者,现在他 们小区附近的几个小区也开始了相关尝 试,并时常向他"取经"

但是,记者在采访小区业主时,部分业 主也提出有部分细节还不完善的说法:"重 大事情,我们都会举行居民大会,但是目前 对账目管理还不十分透明,是否应该设立 财务监督员?"对此,负责该小区的社区主 任表示,他们将成立财务委员会,对账务专 人管理,定期公布。

高校学生陆续返校 网上求职再掀热潮

随着高校学生陆续返校,郑州人才交流市场迎来新 一轮求职高峰。记者采访中了解到,不少高校学子纷纷 选择避开拥挤的招聘会现场,通过鼠标键盘在网上投递 求职简历,寻找心仪的工作。

网上求职能省不少成本

郑州某高校应届毕业生琳琳,因故错过了前几天在 市人才交流中心举办的一场招聘会。正懊恼的她发现郑 州人才网上及时公布了这些单位的需求信息,她通过网 络向有意向的两个单位发去了电子简历,目前其中一家 公司已经通知她去面试。高兴之余,琳琳开始向周围的 同学推荐这一方式。

市人才交流中心网站负责人李开维告诉记者,春节 以后,人才招聘信息大量增加,郑州人才网日均访问量超 过13万人次,最多时接近16万。"每场招聘会,我们都会 在网上及时公布招聘单位信息,最大可能方便大学生和 用人单位进行沟通。"李开维说。

与现场招聘会相比,网络招聘更高效便捷,免去了奔 波之苦,信息量也大了不少,对于招聘单位来说,沙里淘 金的机会也增多了,这一方式逐渐受到大学生和中小企 业的青睐。"现在求职成本直线上升,不少学生光一身行 头就得1000多元,一份彩色简历得花上五六元,这还不 算交通费、住宿费等,网上求职能省下不少成本。"李开维

网上求职需谨慎

网上求职虽然便捷,但是网络信息繁杂,各种招聘信 息鱼目混珠。郑州一所大学的李老师就提醒学生网上应 聘应谨慎,即便应聘、面试也应该多留意对方的信息,最 好在合适的机会和企业面对面接触。

市人才交流中心网络主管任静提醒大学生,网上求 职不要轻率盲目,看见薪水高的单位就投。要根据个人 的专业、特长,有目标地向用人单位求职。简历制作不要 过于花哨,应突出学校、专业、社会实践,是否具有工作经 验等重点内容。此外,大部分网上专场招聘会通常持续 较长一段时间,求职者不必急于赶在最初几小时或前一 两天应聘,选择人少时应聘,或许效果会更好。发出求职 简历后,要主动与用人单位联系,一是表示诚意,二来也

为此,市人才交流中心工作人员提醒,一定要到合 法、正规的人才交流市场参加应聘,通过权威、正规的人 才网站投递简历,更不要轻易相信一些求职网站类似"天 上掉馅饼"的事情,以免上当受骗。

十几万元。

业主,物业公司被炒。一直为业主"办事" 的李金敏,在小区内信任度颇高,小区业主 们决定由业主委员会进行自主管理。

理班子都是小区业主民主选出的。"李金敏 说,该小区原来的物业费高,进行自治式物 业管理之后,每户每月缴纳的物业费降低 了,水电公摊费也免了,而且社区在卫生、 治安、绿化等方面都做得比过去好多了。

方便农民工求职



本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 杨 玉祥李佳佳文/图)昨日,在二马路 劳务市场,来郑找工作的南阳小伙 王建国接过郑州公交电车公司和公 交五公司工作人员散发的"人力资 源市场公交线路图"时高兴地说: "按照这张公交线路指示图,找工作 就知道如何乘坐公交车了,公交公

司为我们农民工想得真周到。"

市公交电车公司和公交五公司 的工作人员了解到,节后返城农民工 增多,由于不熟悉路况,他们在寻找郑 州的人力资源市场和一些职业介绍所 时,经常坐错公交车,费时又费力。两 个公司的工作人员就赶印了200多份 标注着郑州市9个人力资源市场和17

个郑州市职业介绍所所在地及如何乘 坐公交线路的指示图,在二马路劳务 市场散发,并且在101路电车、220 路、506路线路上制作了"坐公交、找 工作"的公交线路提示板。这块提示 板上也标注着郑州市9个人力资源市 场和17个郑州市职业介绍所所在地 及如何乘坐公交线路的指示图。

"植树节"将至,昨日,二七区行政执法局的执法队员 与辖区部分市民、商户来到黄河边的邙山上,种下了400 多棵桐树苗。 本报记者 裴其娟 摄

民警街头"授课" 教你识别假币

本报讯(记者高凯通讯员魏庆刚)"瞧,我手里拿的 这就是以HD90、HB90开头的百元假币……"昨天,市治安 支队行动大队的民警们来到火车站附近,向过往行人现场 讲解如何识别假币,吸引了众多路人观看学习。

"你手中的一百元假钞,摸着也不怎么假,你怎么辨别 出这是假钞?"从外地来郑州进货的张先生接过民警递过来 的假钞来回翻看后对民警老李说。老李将假钞票举放在胸 前对众人说道:"这张假钞票就是很多人都在议论的 HD90开头的百元假钞,如果不仔细察看,很难辨别出这 是一张假钞票。一般来说假钞习惯使用普通黑色油墨胶 印冠字号码,所以形态与真钞冠字存在差异且不具备磁 性特征,而我手中拿的这张假钞就通过此辨别真假。"

在昨天的活动中,民警还将印有七条识别百元假币 方法的册子发放给路人,供广大群众学习。



昨日上午10时,顺河路和东明路交叉口西南角,交 警一大队民警发现一辆无牌面包车占压慢车道,根据车 身上的广告牌找到了车主马某,马某称车2005年已到了 报废期限,但车身上的广告还可以为自己做宣传,就把 车辆停放在自己商店附近的慢车道上。随即,交警一大 队清障车将此车拖走。 本报记者 宋晔 摄

空竹抖出美好人生

本报记者 栾月琳 通讯员 胡 昕 文/图



管城回族区二里岗街道办事处 货栈东街社区居民张立贵可是一位 社区名人,他抖空竹的绝活让观者 啧啧称奇,他能将一个直径70厘 米、号称"郑州第一大"的大空竹舞 得上下翻飞、呼呼有声,也能放出15 米长线,将一个小如碟子般的小空 竹抖得随心所欲、身旁绕飞。

52岁的张立贵原是郑州油脂库 职工,2002年退休。闲下来的张师 傅有一天闲逛时,看见有人在街头 花园抖空竹,其飘逸的动作、潇洒的 姿态,以及空竹的呼呼响声一下子 吸引住了他,他于是拜师学艺,很快 便掌握了抖空竹的基本技艺。

张立贵是一个兴趣广泛而且做 事专心的人,当工人是技术能手,抖 空竹也要抖出个名堂,他创编了许 多新的抖空竹动作,既保留了空竹 的传统套路,又增加了这项中国民 间传统技艺的观赏性和健身功能。 2004年,他通过国家严格考试,获得 国家体育总局颁发的二级社会体育 指导员证书。

张立贵抖空竹抖出了名堂,光 是获奖证书就有一大摞。2006年他 获得"全国民间技艺抖空竹比赛"三

等奖,同年又获省文化厅举办的"河 南省首届民间绝艺、绝活、绝技比 赛"二等奖,2007年获郑州市体育局 举办的"抖空竹锦标赛"第一名。如 今他技艺了得,只要给他一个带把 儿的,不管是锅盖,还是茶杯盖,即 便是一个小酒盅,他也能如抖空竹 一般抖得上下翻飞,令人赞不绝口。

张立贵说他抖空竹受益匪浅, 原本患有关节炎、颈椎病、气管炎等 多种疾病的他,几年坚持抖空竹锻 炼,使他彻底丢掉了伴随多年的"药 罐子",如今走路脚下生风,那精气 神一点儿不让年轻人。

如今的张师傅名头很大,不仅 担任管城回族区空竹协会的副会 长,还义务向社区群众传授抖空竹 的技艺,人称张师傅抖空竹是"全国 第三,徒弟两千"。现在他每周都要 去几个活动点辅导授艺,还经常参 加全国各种比赛。今年春节期间, 张师傅带队参加我市"民间技艺万 人大巡游"活动,大年初五又到绿城 广场参加了表演。

张师傅告诉记者,他希望为社区 组建一支抖空竹队,既带动社区居民 的健身热情,又能代表社区外出表 演、比赛。他的建议得到社区大力 支持,如今货东社区正在筹建这一 类社区文化、体育、艺术群众团体, 相信张师傅的愿望不久就会实现。

委托理财 小心陷阱

本报讯(记者 张冯焱)市民王女士将十几万元积蓄 交给一家公司委托理财,到期后,该公司多次拖延不还。 王女士昨日向本报投诉说,委托公司打着理财的旗号骗 走了她的钱财,希望能引起人们的警惕。

半年前,王女士与一家公司签订了《委托理财协议》, 她把资金交给该公司进行理财,协议约定,王女士不承担 理财期间产生的损失,到期后可领取本金和12%的利 息。可到了年底的还款日期,该公司一直拖延不还。

委托理财就是将财产委托他人管理、处分,以获 取收益的行为。律师马先生说,这原本是一种非常简 单的民事关系,大多数人都受到高额回报的引诱,才 选择委托理财,但目前有的理财公司在操作过程中存 在着很多陷阱,一不小心委托人就可能落得欲哭无泪

还有一种就是网上委托理财,这种方式资金额度 随意性很大,十几万到几百万都可以。但由于委托方与 受托方是在网上结识的,有些投资者完全凭借对受托方 的信任签订委托理财协议,甚至没有签订委托理财协议 就把资金划拨到受托方的账户上,这种方式显然隐藏着 极大的风险。据业内人士介绍,一是因为网上理财的投 资方向多为股票,一般以一年为限。如果股市在一年中 连续下跌,在没有做空机制的环境中,再好的操作也无 济于事。二是受托人的信用风险。据了解,许多情况 下是受托方勾结他人打成交量,造成委托人亏损,有 的受托人甚至携款潜逃造成委托人血本无归。因此, 网上委托理财风险极大且不易控制,投资者要三思而



2月17日上午,郑州市聚源路小学的100多名学生 来到郑州市科技馆,在生命科学馆内上了一堂精彩的生 理卫生课。科技馆的老师们还现场解答了孩子们对生理 卫生问题的疑惑。该校负责人说,这是他们第一次带领 小学生来科技馆上生理卫生课,在实物面前形象地为孩 子们介绍生理常识,孩子们对这种形式非常喜欢。

本报记者 宋晔 摄